

“那场火还没把你们烧醒吗？”

绍兴消防暗访企业,安全隐患令人揪心

本报记者 陈立波 通讯员 余昌龙

本报讯 成品仓库上方住人,疏散楼梯间内堆放杂物,消防栓箱被堆放的货物遮挡……11月2日,绍兴市消防安全委员会办公室派工作组深入柯桥区钱清街道,暗访企业的消防安全隐患情况,结果令人揪心。

走进位于钱清街道劳动村前几天刚刚发生火灾的清风刺绣厂,暗访组发现当时火灾未蔓延到的毛巾车间依然隐患重重,不但车间内的电气线路敷设不符合消防安全要求,整个车间防火分隔也不到位,而且还违规使用木结构搭建了夹层。

“那场火还没把你们烧醒吗?还是嫌那场火还不够大?”看着现场的一处处隐患,暗访组检查人员的声音也大了起来,要求企业立即对隐患进行整改,并落实人员,在整改期间加强消防安全管理,防止发生意外。

离开刺绣厂,暗访组又先后走访附近的几家企业,发现有的企业违规搭建厂房挤占了防火间距,厂区内违规使用明火做饭;有的企业不但厂区内违规停放电动车,还把宿舍和办公室违规设置在仓库上方;有的企业应急照明、疏散指示标志、防火门等消防设施损坏,楼梯间违规堆放杂物,车间内堆放的货物挤占疏散通道,就连消防栓箱也被层层叠叠的货物完



消防栓箱被货物违规遮挡

全遮挡……

“有没有想过万一发生火灾,往哪里跑?”针对发现的问题,检查人员向企业负责人进行反馈,对员工进行了消防安全宣传,并责令企业安全负责人和街道相关部门负责人,对检查中发现的所有隐患立即组织整治,及时将整治情况向消防救援部门反馈。

把娃“扔”在火车站就管自己走了

为了给孩子练胆?虎爸这招让人哭笑不得

通讯员 陈美青

本报讯 有的家长为了给孩子练胆,做出了很多令人哭笑不得的事。11月1日,家住兰溪的小旭(化名)被父亲“扔”在火车站“练胆”,幸好民警及时发现。

当天,金华市婺城区公安分局铁路金华站警务区民警在金华站执勤时,发现一个小男孩孤零零一人站在进站口,一副手足无措的样子,便赶忙上前询问。男孩小旭哽咽地说:“今天早上爸爸带我出门,把我放在这,然后自己就走了。”

听到这样的回答,民警心中疑惑不已,追问他为什么。小旭却闭口不言,只是一个劲儿地抹眼泪。在民警的安抚下,小旭的情绪渐渐平复,告诉了民警妈妈的电话。

“我儿子怎么会一个人在金华火车站?我只知道早上他爸爸带他出去了,具体是什么情况我也不知道,我马上过来。”小旭母亲接到电话十分惊讶。1个小时后,她从兰溪赶到了金华火车站,一把将孩子抱入怀中,“真是太谢谢你们了!我也没想到他爸爸会就这么把他‘扔’下了。”

原来小旭一直比较内向,不爱与人交流,在学校也有



些不合群,父亲觉得孩子长此以往下去不行,于是就狠下心,将他“扔”在火车站让他自己回家,父亲觉得一方面可以让孩子尝试着跟人多交流,另一方面还可以练练胆子。

民警在此提醒各位家长,在培养孩子的过程中一定要选择科学合理的方式,确保孩子安全是最重要和最基本的前提。

“刷单”诈骗升级版来了:刷视频点赞赚钱

套路千变万化,谨记不要往陌生账号充钱

本报记者 许金妮 通讯员 相竹青

本报讯 刷短视频点赞就能赚钱?近日,杭州一位陈小姐就这样一步步落入了骗局。

陈小姐今年大学毕业,但实习期的工资实在不足以支撑日常的生活开销。为了多赚点钱,陈小姐在网上找起了兼职。看到网页上跳出来的一条“点赞返佣金”的广告,陈小姐提起了兴趣,和客服简单交流后,加了对方的短视频

账号。对方随即给陈小姐派发了任务,要求关注2个短视频账号并点赞前5个作品。陈小姐照做后,马上收到了5元的红包。

“这钱也太好赚了吧!”尝到甜头后,陈小姐决定趁热打铁。见陈小姐已经落入“圈套”,对方马上询问是否愿意做个其他的任务,得到的佣金比点赞的还要高。陈小姐按照对方的要求下载了一款名为“多多生活”的APP。然而,接下来的操作却让她昏了头,她发现是个“刷单”软件,要先往APP账号里充钱才有资格抢订单,刷满3单才能返还本金,而佣金则需刷满60单才会返还。

陈小姐按照要求,一次又一次地往对方提供的银行卡上充钱抢单,此刻她还期待着“刷满60单就会有丰厚佣金”,直到发现自己余额里的钱只少不多,才发现“中计”了。陈小姐将此事告诉男友,随即报案。

目前,警方已展开调查工作。

APP上投资虚拟货币? 骗子换“玩法”了

通讯员 王忠煜

本报讯 随着“数字货币”“虚拟货币”概念的火热,诈骗分子也盯上了这些新名词。

“传统股票将逐步退出舞台,即将取而代之的是数字货币。”今年6月的一天,一条微信公众号的文章引起了宁波江北区小吕(化名)的注意。小吕听说过“数字货币”,对这方面也很感兴趣,于是立即就关注了这个公众号,随即又添加了该号的工作人员和一个微信名叫“张国强”的人。“张国强”自称是投资股票的讲师。后来,小吕被“张国强”拉进了一个投资理财群。“张国强”每天在群里讲关于股票基金的课程,分析股市大盘,偶尔还推荐一两只个股。小吕结合自己的金融知识,对照着大盘,发现“张国强”每次的分析和预测基本上都很准。

一段时间下来,小吕越来越信任“张国强”。后来“张国强”推荐一款APP,称投资者可以购买各种虚拟货币并交易,从中获益。小吕小试牛刀,赚了一笔,尝到甜头后的他开始大刀阔斧,把自己的所有积蓄都投了进去。可之后的几天里,虚拟货币一直下跌。他联系“张国强”讲师,起初对方还安慰他,后来就不再回复。直到一天,小吕发现这款APP无法正常使用了,这才恍然大悟,拨打了110报警。

接到报警后,江北警方迅速成立专案组,经过研判,初步判定小吕使用的APP涉嫌诈骗。通过调查,专案组确定该嫌疑公司所在地为安徽池州。9月下旬,在当地公安部门的大力配合下,江北警方出动60余名警力实施抓捕,成功捣毁窝点,抓获犯罪嫌疑人20余人,并在现场查扣大量的作案物品。

经审讯,犯罪嫌疑人对开发制作虚假投资APP实施诈骗的犯罪事实供认不讳。据交代,今年1月至今,该团伙为诈骗分子开发各类诈骗软件70余款,涉案金额200余万元。目前,涉案的犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施。

办案民警分析,本案是一起新型的网络投资诈骗。在以往的网络投资诈骗中,常常是以“导师带你炒股”的形式,诱导被害人直接把资金转到骗子的账户中。本案中,骗子结合了网络虚拟货币,诱导被害人在犯罪嫌疑人提供的APP上购买网络虚拟货币,进而实施诈骗。

卖手机号赚了37元 结果名下账户全被冻结

通讯员 淳检

本报讯 用身份证开通几张手机卡再出售,轻松赚点小钱,殊不知,这些卡成为了他人实施电信诈骗的工具,自己也因此成了网络犯罪的“帮凶”。日前,淳安县检察院办理了一起这样的案件。

今年年初,马某加了一个“刷单客服”赖某的微信,准备赚些外快。对方称“移动公司因内部冲业务需要,现收购大量实名认证手机号码”,并提供了链接,马某随即注册了3个手机号码后卖给赖某,获利37元。

8月的一天,马某发现,由于之前卖给赖某的其中一个手机号码涉嫌电信诈骗,导致她自己的手机卡、银行卡等账户均被冻结,无法正常使用。

据查,犯罪嫌疑人赖某在2019年至2020年期间,以牟利为目的,大量收购他人实名认证的手机卡后出售,其售出的3张手机卡被用于另外3起电信网络诈骗案件,造成他人财产损失共计10余万元。日前,赖某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被批准逮捕,该案目前正在进一步侦查中。

检察官提醒,此类案件中,当事人为贪图小便宜,即便不知道手机卡被收购后的用处,依然卖给他人。切记切莫贪小便宜,否则不仅容易使自身权益受损,也极易踩到犯罪的“红线”。

